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PARTIE A: EVALUATION DES RESSOURCES IOpts 
1­ EVALUATION DES SAVOIRS 6pts 

Exercice 1 : QCM 0,5ptx4=2pts 
Chaque série d'affinnations ci-dessous comporte une seule réponse juste. Ecrire dans le tableau ci- dessous sous 

'. . chaque numéro de question, la lettre qui correspond à la réponse juste 

. 1. Les éléments indispensables pour la nutrition 
des plantes sont: 

a) l'eau, la farine et les sels minéraux; 
b) l'eau, la viande et la lumière; 
c) l'eau, la lumière et les sels minéraux; 
d) l'huile et l'eau, 

2.	 Pour mettre en évidence la présence d'amidon, 
le réactif uti14sé est ~ 

a) l'eau.iodée; • 
'b)	 l'eau de chaux;
 
c) l'eau bleue;
 
d) l'eau bouillante
 

Exercice 2 : Questionnaire à Réponses ouvertes 

2	 3 4
 

3.	 Au cours des échanges gazeux chlorophylliens: 
ao entrée de c02 par les racines; 
b. entrée de 02 par les stomates; 
c. entrée de co2 par les stomates; 
d. aucune réponse n'est juste. 

4.	 La sève brute: 
a) est convertie en sève élaborée grâce à la lumière; 
b) est constituée d'eau. de sels minéraux et de matière 

orgamque; 
c) a un sens de circulation ascendant; 
d) aucune réponse n'est juste 

/4pts 
1- Définir les termes et expressions suivants: lx2= 2pts 

~~hlorophylle: :: o, 0 0 , • 

Photosynthèse;: ,'	 ~ •0 •••••• 0 ••••• ' ••• 0 ••••••••• 0 • 0 •••• 0 0 0 • 0 0 ••••• 0 • , ••• "0 0 0 •••••••• 0 0 •••••• 0 ••••••••••••••• 0 • 0 •••• 0 •• 0 •••• 0 .. 

.........	 .
 

2- Compléter le tableau suivant faisant une étude comparative entre la sève brute et la sève élaborée 2pts 

Sève brute Sève élaborée 
Composition 
chimique 

Vaisseaux de	 
--­

1 conduction 
~~ens de .Ldéplacement 
---' 
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11- EVALUATION DES SAVOIR-FAIRE	 4pts· 

Exercice: mise en évidence de l'absorptio.n d'eau par les poils absorbants. 

Soit l'expérience illustrée par le document ci-contre. 
•	 Tubel: plante + eau riche en minéraux; 
•	 Tube2: plante + eau riche en minéraux+ huile.
 

Les poils absorbants baignent dans l'eau;
 
•	 Tube3: plante + eau riche en minéraux+ huile.
 

Les poils absorbants baignent dans l'huile.
 

1. Expl iquez la 'mort de la plante du tube3. 2pts 
• • ~ 4	 , 

1 . 

2. Nommez les structures responsables de l'approvisionnement d~ plantes en sels minéraux? Ipt 

3. Ces structures sont-eUes également responsables de la nutrition des plantes fixées? Ipt 

PARTIE B ~ EVALUATION DES COMPETENCES IIOpts 

CQ.lllpétcnce visée: Réaliser la mise en évidence de la synthèse de l'amidon par une plante verte 

0iÎ.uatioll-problème : Au cours d'une discussion sur les réserves nutritionnelles des plantes, ton petit frère te demande'" 
l'origine de l'amidon presènt dans les tubercules de manioc. 

Consigne 1 : dans un texte de cinq lignes au maximum, explique à ton frère le rôle des feuilles et de la chlorophylle 
dans la synthèse de l'amidon. 3pts . 

.. . 
.......................................... , ••••••••••••••••••••••••••••••••••••• , loi ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• e •••••
 

Consigne' 2 : A l'aide des expériences (schémas annotés), montre à ton frère comment mettre en évidence la présence 
de l'amidon dans une feuille de plante verte exposée au soleil. 4pts 

• _	 :J 

~ ••••••••••• >	 . 

Consigne 3 : explique à ton frère le devenir de l'amidon synthétisé au niveau des feuilles. 3pts 

Critères d'évaluation 

CotlsigncsF Pertinence de [a 
production 

Maîtrise des connaissances 
scientifiaues 

Cohérence de [a 
production 
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